2016年12月8日 星期四 编辑:景静 美编:宋笑娟 校对:邹晓梅

# 成立劝诫小分队 上街劝阻吸烟行人 对工地检查评比 后三名"黑旗"警示



福华街街道对建筑工地全天候不间断巡查

# 【整治现场】

区环保局

# 对使用生物质锅炉的企业进行驻厂监管检查

自12月1日起,区环保局 环境监察大队各中队与各乡镇 办环保负责人对使用生物质锅 炉的企业进行了驻厂监管检查。

检查重点为大气污染防

治设施运行情况、重点检查设 施运行情况、大气主要污染物排 放情况、自动监控设施运行情况、 生产环节"跑冒滴漏"情况和重点 检查、"三防"措施落实情况、厂区 扬尘治理情况和厂容厂貌。

检查频次为每周对每家 企业不少于两次夜查或晨查, 对企业污染防治措施落实情 况进行记录并签到留痕。

## 福华街街道

# 成立劝诫吸烟小分队 上街劝阻吸烟行人

11月28日下午,福华街街 道航海北街社区接到二七区大 气污染通报,辖区政通路29号 院有燃煤堆放。工作人员立即 到小区内逐单元排查,在一单 元2楼拐角处发现问题后,逐户 确认,经过一个多小时的苦口 婆心劝阻,该住户终于同意现 场将堆放的燃煤处理掉。

针对大气污染工作中存 在的薄弱环节和上级部门督 查检查发现的问题,福华街街 道闻错即改。根据拟订防治 方案,划分责任片区,一抓到 底、一管到底。出台奖惩措 施,做到有奖有罚。

为了使工作更精细,街道 完善领导小组,下设网格巡查 组、巡防督查组、综合执法组、 志愿宣传组四个专项小组,明 确责任分工、严防死守;聘用 138名协管员,开展全天候不 间断巡查,发现问题随查随 纠;投入资金110多万元购置 防尘网、租赁垃圾运输车、整 修道路、加高阻隔围墙等。

街道还成立了劝诫吸烟 小分队,由60个工作人员组成, 每天上午9点分成5个小组,走 上街头对吸烟行人进行劝阻。

街道副主任郭福强介绍说,在劝 阻过程中,有的人很配合,但大 多数都会觉得吸烟是自己的事, 不用别人来劝阻。这时候,劝阻 员会从吸烟对自身身体的伤害 和对环境的危害讲起,用"情"劝 说,全程微笑服务。在劝阻员耐 心的劝导下,吸烟者熄灭烟头, 扔到垃圾箱里。

另外,街道依托青少年、党 员、少年警队等志愿者服务队, 开展"你我牵手·共卫蓝天""大 气污染防治人人有责"等主题实 践活动,拉起服务防治网,覆盖 辖区每一个角落、每一寸土。

## 嵩山路街道

## 每两周对工地检查评比 前三名挂"红旗"后三名挂"黑旗"

在嵩山路街道有这样一 句名言"宁脱三层皮,守好每 寸土",为打赢大气污染防治 攻坚战,嵩山路街道以长效机 制网格管理为载体,以精细化 管理为依托,以督查问责为手 段,有力推动工作深入开展。

近年来,随着黄岗寺、刘 砦城中村改造步伐加快,新型 城镇化加速推进,嵩山路街道 现有建筑工地44个,可谓是 "工地多、面积广、难度大"。

今年8月份时,天气炎 热,为了取缔郑登运河南边的 20余家小作坊,街道主任带

队,历经半个月,大家没有回 过家,累了就在车上休息,吃 的是盒饭。因为劳累加上没 有休息好,工作人员刘毅眼睛 充血、看不清东西,被同事发 现后立刻告诉了街道书记,书 记让其赶紧回家休息。

为了更好地开展工作,嵩 山路街道设立扬尘治理专项 资金,用于购置防尘物资、垃 圾清运、道路硬化绿化,确保 未施工区域不留裸露黄土。 同时,督促辖区开发企业、施 工单位加大文明施工费和扬 尘防治经费投入,指导餐饮企 业搞好油烟净化设置安装。

街道以网格为单位,对所 有工地和餐饮企业整治、黄标 车淘汰等任务责任到人,根据 进度和街道专项督查组考核排 名,定期评出前三名和后三名 社区,分别给予社区500元~ 2000元的工作经费奖罚。

另一方面,街道班子成员 带队,每两周对所有工地检查 评比一次,前三名工地挂"红 旗",网格责任人奖励现金500 元;后三名工地挂"黑旗",网 格责任人处罚500元,结果在 机关大会上通报并现场兑现。

记者从二七区了解到,根据大气环境质量预测,二七区从12月 1日起启动了重污染天气黄色预警。为了加强大气污染防治力度, 优化辖区大气环境质量,二七区加强对重点大气污染源的执法检查 频次,确保其大气污染防治设施高效运转,达标排放。

记者 景静 通讯员 闫士花 陈静洲 杨树雄 虎欣 文/图

## 【开展专项整治】

解放路街道

#### 开展建筑工地扬尘专项整治工作

为全力做好大气污染防治工 作,解放路街道着力改善辖区环 境空气质量,深入开展建筑工地 扬尘专项整治工作。

一是强化认识。切实提高认 识和重视程度,杜绝任何麻痹、懈 怠、应付思想,真正将上级交办事 项全面整改到位。二是强化职

责。加强科室协调,上下联动,加 大整治力度,严格按照街道提出 的"1896"的工作要求,确保即时 整改落实到位。三是强化督查。 建立日督查和问题清单销号制 度,每天对辖区大气污染防治工 作整治情况实地检查,确保整改 措施落实到位。

# 淮河路街道

## 开展沿街餐饮饭店燃煤、建筑工地大气污染专项整治

近日,淮河路街道利用周末 时间,组织城管办、执法中队、物 业公司人员,全力开展辖区餐饮 饭店燃煤、建筑工地大气污染专

整治中,街道出动20余名联 合执法人员与各工地分包工作人 员一起,对辖区沿街餐饮门店 燃煤大灶使用情况进行巡查, 并对燃煤灶进行依法取缔。

对辖区建筑工地,主动对接分 包工地人员,针对存在扬尘污 染问题,整改不积极不配合的 现象,开展集中联合执法,确 保大气污染隐患问题及时整

另外,在整治过程中,联合执 法队伍对流动商贩、突出门店经 营进行了依法整治,保证了街区 城市环境干净有序。

# 【依托网格治理】

# 铭功路街道

## 依托网格化管理推进大气污染防治工作

当前已进入冬季用煤高峰, 为优化辖区大气环境质量,铭功 路街道结合辖区实际情况,依托 网格化管理平台全面推进大气污 染整治工作。

一是高度重视,协调联动。 街道通过网格例会以及联席会议 等制度,就大气污染防治工作及 时与环卫、执法等相关部门相互 沟通协调,做到问题及时发现,及 时解决。

二是逐级分层,层层推进。 级网格工作的全面开展进行统 筹协调,组织实施;二级网格对网 格内各类污染源开展巡查,做到 信息准确,档案完善;三级网格长 对发现的问题做到信息上报及 时,整改回馈及时。

三是严格督导,严肃追责。街 道成立网格督导小组,对在该项工 作组织不力的网格或个人,限期整 改,并严肃追究相关人员责任。

# 侯寨街道筹备组

# 依托网格集中开展土小企业"回头看"行动

为巩固前期治理成果,防止 个别土小企业出现偷开偷排、死 灰复燃,对环境造成危害,近日, 侯寨街道筹备组开展土小企业取 缔工作"回头看"行动。

一是加强梳理排查。各网 格根据已掌握的数据,对辖区 范围内的土小企业进行梳理排 查,逐一对照。对发现有生产迹 象的土小企业一律进行清理取 缔,确保关停关死,不再出现反

二是加强长效管理机制。与 各村做好协调,落实属地责任,将 监管责任层层细化分解到各村、 各网格,坚持露头就打,及时发 现,及时取缔。

三是加强责任追究。加大对 各土小企业取缔工作的督查力 度,对土小企业违法排查不力的 村、网格进行通报批评,并严肃追 究相关人员的责任。